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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Υποδομών & Μεταφορών και 

Εσωτερικών 
 

Θέμα: Να παρθούν άμεσα όλα τα απαραίτητα μέτρα για να διασφαλιστεί η Δημόσια Υγεία 
στην περιοχή Κοντοπεύκου Αγίας Παρασκευής Αττικής  

 

Σύμφωνα με την αναφορά του Περιβαλλοντικού Πολιτιστικού Συλλόγου Κοντοπεύκου 
Παραδείσου Πευκακίων Αγίας Παρασκευής στην περιοχή Κοντοπεύκου Αγίας Παρασκευής 
εδώ και 16 χρόνια έχει εμφανιστεί, διαρκώς εντείνεται και έχει κορυφωθεί τη φετινή χρονιά, 
πρόβλημα έντονης δυσοσμίας λυμάτων αποχέτευσης. Η δυσοσμία επηρεάζει μια περιοχή 
που κατοικούν χιλιάδες λαϊκές οικογένειες, υπάρχουν σχολεία, χώροι άθλησης, τοπικές 
αγορές και μεταφορικοί κόμβοι, όπως ο Σταθμός Δουκίσσης Πλακεντίας (Μετρό και 
Προαστιακός), οι σταθμοί Μετρό Χαλανδρίου και Αγίας Παρασκευής. 

Η έντονη δυσοσμία στην ευρύτερη περιοχή προκαλείται από αναθυμιάσεις Ακαθάρτων 
Υδάτων Αποχέτευσης που αναδύονται από τα φρεάτια του ανοικτού τοπικού Δικτύου 
Ομβρίων Υδάτων. Είναι δεδομένο ότι η παρουσία στάσιμων λυμάτων αποχέτευσης σε 
αστικό περιβάλλον αποτελεί πηγή κινδύνου για τη Δημόσια Υγεία στην ευρύτερη περιοχή. 

Οι κάτοικοι μέσω του Περιβαλλοντικού Πολιτιστικού Συλλόγου Κοντοπεύκου Παραδείσου 
Πευκακίων Αγίας Παρασκευής έχουν εξαντλήσει κάθε μέσο παρέμβασης προς το Δήμο Αγίας 
Παρασκευής, την Περιφέρεια Αττικής και την ΕΥΔΑΠ. Έχουν απευθυνθεί στην Εθνική Αρχή 
Διαφάνειας και στο Συνήγορο του Πολίτη ενώ κατέθεσαν το Νοέμβρη 2025 μηνυτήρια 
αναφορά στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Αθηνών χωρίς μέχρι στιγμής να υπάρξει κάποια 
απάντηση ή παρέμβαση οποιασδήποτε αρμόδιας κρατικής αρχής. 

Είναι απαράδεκτο ότι 16 χρόνια μετά την εμφάνιση του προβλήματος οι κάτοικοι δεν 
έχουν πάρει ουδεμία απάντηση από το Δήμο Αγίας Παρασκευής, την Περιφέρεια Αττικής, 
την ΕΥΔΑΠ σχετικά με τον εντοπισμό της αιτίας και για τις παρεμβάσεις που θα το 
επιλύσουν.  

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, σε ποιες ενέργειες θα πάρει η Κυβέρνηση έτσι ώστε: 

- Να εντοπιστεί η αιτία του προβλήματος. 

- Να γνωστοποιηθούν τα αποτελέσματα των μέχρι σήμερα ελέγχων και ενεργειών των 
αρμόδιων φορέων, δηλαδή της ΕΥΔΑΠ, της Περιφέρειας και του Δήμου Αγίας Παρασκευής.  

- Να σταματήσει να διαχέεται η ευθύνη μεταξύ των εμπλεκόμενων αρχών ΕΥΔΑΠ, Δήμου 
Αγίας Παρασκευής και Περιφέρειας Αττικής, όπως γίνεται επί 16 χρόνια, και να παρθούν όλα 
τα απαραίτητα μέτρα για να αντιμετωπιστεί άμεσα η αιτία του προβλήματος και να 
διασφαλιστεί η Δημόσια Υγεία. 
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